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  THÈME Initiative écologique  
 

 
 
 
 
 

 
Nombre d’activités    

 

 
Compétences visées  Compréhension orale 

 Compréhension écrite 
 Production écrite 

 Production orale 
 Interaction orale 

 

 
Objectifs généraux 
(actes de paroles) 

Comprendre tout type d’écrits 
quotidiens (articles de presse) 
Prendre position sur un forum 

 
Objectifs 
linguistiques et 
grammaticaux  

- Mobiliser ses 
connaissances sur le 
lexique de l’écologie 

- Les structures 
verbales suivies d’un 
infinitif  

 

 
Objectifs culturels S’intéresser à un phénomène 

social : les challenges sur les 
réseaux sociaux  

 
Supports 
pédagogiques  

Article de presse  

 
Fiche réalisée par   Bachelet-Girard Fabien, Saez 

Marianne 

 Fiche certifiée par Natalia Dos Santos 

 

 
 
 

 
Niveau B1 

 
 
 

 
Durée préconisée 

 
 
 

 
Public visé 

 1 séance de 45 min Jeunes adultes et adultes 
 

 

  

http://www.aflyon.org/
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Activité 1 : introduction au thème  
Montrer aux apprenants les différentes photos et la vidéo. Leur demander de lire les questions et 
d’y répondre en groupe-classe. 
 
Piste d’exploitation 1 : le professeur pourra orienter ses apprenants et devra les aider à trouver 
le mot « Défi ».  
 
1) Observez les photos. Quel est leur point commun ? De quoi s’agit-il ?  
Par quel synonyme français peut-on remplacer ce mot ? 
 
2) Associez les photos aux noms. 
 

1)   2)    3) 

   

 

a) Le Kiki challenge   
 
b) Le Ice Bucket challenge  
 
c) Le Neymar challenge  
 
d) Le Pushup Challenge  
 
e) Le Mannequin Challenge  
 

4)        5)  

   
       https://www.youtube.com/watch?v=ClUStI_bmig 
 

 

3) Expliquez les situations et décrivez-en le principe. 
 
4) Pour vous, quel est celui qui est le plus intelligent / drôle / stupide / dangereux / sportif ? 
 
5) En avez-vous déjà fait un ou plusieurs ? 
 
6) Connaissez-vous des challenges écologiques apparus sur Internet et les réseaux sociaux ? 
 

http://www.aflyon.org/
https://www.youtube.com/watch?v=ClUStI_bmig
https://www.youtube.com/watch?v=ClUStI_bmig
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Réponses possibles : 
 
 1. Ce sont des actions que les gens font sur Internet pour 
s’amuser, se faire remarquer, faire le Buzz…  
4. Les challenges les plus drôles sont : le Neymar Challenge et le 
Mannequin Challenge. 
Le challenge le plus dangereux est le Kiki Challenge, et peut-être 
aussi le Ice Bucket Challenge (danger d’hydrocution).  
Le challenge le plus stupide est le Kiki Challenge. 
Le challenge le plus sportif est le Pushup Challenge. 
A priori il n’y a pas de défi intelligent dans la liste.     

 

Réponses attendues : 
 
1. Ce sont tous des challenges apparus 
récemment sur les réseaux sociaux. 
Le synonyme français est le mot : 
« défi ». 
2. 1B- 2A- 3D- 4C- 5E   
3. Réponses libres 
4.Réponses libres (voir possibilités 
proposées) 
5. Réponses libres 
6. Il y en a probablement plusieurs dont 
le Trash Tag Challenge. 
 

 
 

Activité 2 : Comprendre un document écrit dans sa globalité  
Demander aux apprenants de lire le document une première fois, d’en reformuler le chapeau 
et d’imaginer des titres pour chaque paragraphe. 
 
Piste d’animation : ce travail se fera en binôme. 
 
Piste de correction : une fois le travail terminé, l’enseignant donnera les véritables titres et en 
discutera avec les apprenants pour vérifier la bonne compréhension de tous les termes.  
LE TRASHTAG CHALLENGE, QU’EST CE QUE C’EST ?  
UN PHÉNOMÈNE EN PLEIN ESSOR  
UN CHALLENGE À LA FOIS MARQUANT ET ENGAGÉ 
 
Piste de correction 2 : l’enseignant donnera la définition du mot « essor » et proposera quelques 
synonymes : développement, croissance et progrès. 
 
 
 
Document à lire  
 
Source :  https://dailygeekshow.com/trashtag-challenge/   (légèrement modifié) 
Par Justine Manchuelle, le 14 mars 2019 
 
Le Trash Tag Challenge : quand les internautes s’unissent pour le bien de la planète 
Enfin un défi intelligent et utile sur la toile  

 
 
Les challenges sur le net ont souvent vocation à divertir. Mais ils peuvent aussi inciter les foules à agir pour 
la bonne cause. Le dernier-né de ces challenges bénéfiques propose aux internautes de poster une photo 
d’un lieu pollué puis entièrement nettoyé. Une initiative écologique qui inspire à travers le monde et qui a 
envahi les réseaux sociaux.  
 
 

http://www.aflyon.org/
https://dailygeekshow.com/trashtag-challenge/
https://dailygeekshow.com/author/justinemanchuelle/
https://dailygeekshow.com/wp-content/uploads/2019/03/trashtag-challenge-une-3.jpg
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LE TRASHTAG CHALLENGE, QU’EST CE QUE C’EST ?  
Comme le laisse sous-entendre son nom, le Trashtag challenge a un lien avec les ordures. Aussi appelé 
Trash Challenge, il consiste dans un premier temps à prendre en photo un lieu couvert d’ordures. Ensuite, 
il faut ramasser ces déchets et prendre une deuxième photo, montrant le lieu propre.  
Si les photos nous rappellent que l’Homme pollue trop, il a aussi le pouvoir d’agir et de changer cela. Plage, 
parc ou forêt, n’importe quel lieu peut être nettoyé. En prime, le challenge est sans danger et réalisable 
par tous. Cela l’a rendu très populaire, et ce, en à peine quelques jours.  
 
UN PHÉNOMÈNE EN PLEIN ESSOR  
L’histoire du Trashtag Challenge a commencé de manière assez confidentielle sur Facebook. Le 5 mars 
dernier, Byron Romàn y a partagé une double photo et un message destiné aux jeunes. «  Voici un nouveau 
défi pour tous les ados qui s’ennuient. Prenez une photo d’un endroit qui a besoin d’être nettoyé ou 
entretenu, puis prenez une photo après que vous aurez fait quelque chose à ce sujet, et affichez-la ici. ».  
Quelques jours plus tard, le post en question se retrouve sur Reddit alors qu’il a déjà été partagé plus de 
300 000 fois sur Facebook. Malgré la suppression du compte de Byron Romàn, l’initiative persiste et les 
témoignages se multiplient. Sur Twitter ou sur Instagram, les nombreux trashtag challenges postés 
montrent l’engagement de personnes de tous âges et de toutes origines désireuses de vivre dans un monde 
plus propre. 
 
UN CHALLENGE À LA FOIS MARQUANT ET ENGAGÉ 
Le Trashtag Challenge, contrairement aux défis passés, se démarque par son ut ilité pour la planète. S’ils 
sont majoritairement divertissants, ce nouveau challenge incite tous ceux qui le souhaitent à prendre 
quelques heures pour changer les choses.  
Les avant-après montrent d’ailleurs que sous la pile d’ordures, la nature est belle . Chaque année, des 
milliers de tonnes de déchets sont déversés dans la nature au lieu d’être recyclés. Alors n’hésitez pas vous 
aussi à prendre part à ce challenge et à partager votre participation sur les réseaux sociaux ! 

 
 

1) Relisez le chapeau et reformulez-le avec vos propres mots. 
2) Imaginez des titres pour chacun des paragraphes  

 
 

Réponses possibles :  
1. Même si les défis sur Internet ont pour objectif d’être 

drôle, parfois ils peuvent aussi encourager à faire de 
bonnes actions, par exemple dans le domaine 
écologique. Le Trash Tag Challenge consiste à 
photographier un lieu avant et après son nettoyage et 
à publier sa photo sur les réseaux sociaux. Ce 
challenge a fait le tour du monde. 

2. § 1 :  Le Trashtag Challenge, comment cela marche ? / 
Le fonctionnement du Trashtag Challenge / Le 
principe du Trashtag Challenge…  

Réponses attendues : 
 

http://www.aflyon.org/
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§2 : L’histoire du Trashtag Challenge / Le succès du 
Trashtag Challenge / le début et le succès du 
Trashtag Challenge… 
§3 : Un challenge écologique, utile, intelligent/ Un 
challenge différent des autres …. 

 
 

Activité 3 : Comprendre un document écrit de façon précise  
Demander aux apprenants de lire le document une deuxième fois et de répondre ensuite aux 
questions de compréhension. 
Pour la question 5, demander aux apprenants d’observer attentivement la grille de lettres et d’y 
trouver des mots du document en rapport avec l’écologie. Indiquer aux apprenants que les 
initiales des mots leur sont données afin de les aider. 
 
Piste exploitation : le travail se fait individuellement, les apprenants lisent le document et 
répondent aux questions. Ils compareront leurs réponses en binôme avant une correction en 
groupe-classe. 
 
1) Qui a eu l’idée de ce challenge et quand a-t-il commencé ? 
2) A qui est-il destiné ? Est-il accessible à tous ou réservé à certaines personnes ? 
3) Comment les internautes ont-ils réagi à cette initiative ? 
4) Où ce challenge peut-il être réalisé ? 
5) Observez cette grille de lettres et retrouvez les mots du texte en relation avec l’écologie. 
Indice : on vous indique les initiales. 
 

 

 
 

 
 
Réponses possibles :  

 
Réponses attendues : 

1. Byron Romàn, sur Facebook, le 5 mars 2019. 
2. « Aux personnes de tous âges et de toutes origines désireuses de 

vivre dans un monde plus propre » ou « tous ceux qui le souhaitent 
à prendre quelques heures pour changer les choses. » 

3. Son post a été partagé plus de 300000 fois sur Facebook et de 
nombreux Trashtag Challenges ont été postés sur Instagram, 
Twitter, etc… L’initiative persiste et les témoignages se multiplient  

http://www.aflyon.org/
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4. Dans les forêts, plages ou parcs. « N’importe quel lieu peut être 
nettoyé ».    

 
 

Activité 4 : grammaire : repérer la construction des verbes suivis d’un infinitif 
Demander aux apprenants de relire le document et d’y rechercher les formes verbales suivies 
d’un infinitif et de les classer dans le tableau. 
 
Piste d’animation : l’enseignant pourra s’il le souhaite et selon le niveau de sa classe ajouter 
d’autres verbes avec ou sans préposition pour en élargir la liste. 
 
1) Cherchez dans le texte les formes verbales suivies d’un infinitif. Classez-les dans le tableau suivant, 
selon qu’ils sont suivis d’une préposition ou non. 
 

Verbe + à + infinitif 
 

Verbe + de + infinitif Verbe + infinitif (sans 
préposition) 

 
Avoir vocation à  
Inciter à (2x) 
Consister à  
Hésiter à  
 
 

 
Proposer de  
Avoir le pouvoir de  
Avoir besoin de  
Etre désireux de  
 

 
Falloir  
 
 

 
Demander aux apprenants de compléter les phrases suivantes en utilisant les verbes du tableau 
au présent de l’indicatif.  
 
Piste d’animation : ce travail pourra être effectué en binôme afin que les apprenants puissent 
négocier leur choix des verbes.  
 
Piste de correction : l’enseignant pourra faire venir au tableau un apprenant pour chaque phrase. 
  
2) Complétez les phrases suivantes à l’aide des verbes du tableau. Utilisez l’indicatif présent. Attention : 
plusieurs réponses sont possibles. 
 a) Je n’hésite pas à/ ne suis pas désireux-se de donner de mon temps pour protéger la planète. 
 b) Le Pushup Challenge incite à / consiste à / propose de faire du sport tout en se prenant en photo. 
 c) Certains internautes hésitent à / incitent à / proposent de / ont besoin de / sont désireux de se 
lancer dans des challenges dangereux. 
 d) Le Mannequin Challenge consiste à / incite à / propose de rester immobile en mimant une action. 
 e) Il faut être motivé pour nettoyer une plage entière, mais cette action vaut le coup. 
 f) Nous proposons de / incitons à / hésitons à / avons besoin de / sommes désireux de réaliser le 
Trashtag Challenge dès demain. 
 g) Il est désireux d’/ a vocation à / hésite à/ propose d’/ a besoin d’/ faut apporter son aide. 
 h) L’association WWF a vocation à / propose de / (est désireuse de) protéger les animaux menacés 
de disparition. 
 

 
 
 
 

http://www.aflyon.org/
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Activité 5 : s’exprimer à l’oral  
L’enseignant formera des petits groupes et demandera aux apprenants d’échanger à partir des 
questions proposées.  
Il pourra laisser les apprenants échanger un court moment puis proposera de faire une mise en 
commun en groupe-classe. 
 
Discutez en petits groupes. 
 
Que pensez-vous de ce défi ? Trouvez les avantages et les inconvénients de ce défi ? 
Avez-vous envie d’y participer ? Pourquoi ? 
 
 
Réponses possibles :  

 
Réponses attendues : 

 
 

Activité 6 : s’exprimer à l’écrit, participer à un forum  
Demander aux apprenants de lire les commentaires publiés sur un forum et d’en laisser un, puis 
de répondre à l’un des participants.  
Piste d’animation : ce travail se fera individuellement et l’enseignant pourra faire une correction 
globale avec toutes les idées de la classe ou faire lire les productions qu’il aura au préalable 
corrigées en circulant dans la classe.  

 
MP 
              Eddy2001 
 
T'as vu ça, ça m'a très agréablement surpris, je me suis dit sur le moment que ça devait être un fake mais 

apparemment c'est bel et bien vrai ! Pourvu que ce challenge prenne une ampleur DINGUE !  
 

 
                Gaulois51 

Je vois tellement venir le coup de certains débiles qui vont vider leurs ordures en plein air, prendre leur photo 
puis tout remettre dans les sacs. 

Cela dit, si on peut se servir de l'égo des gens pour une bonne cause, ça vaut la peine. 

 

                 Sophinette25 

Dommage de devoir en faire un challenge  

Mais bon pour une fois qu'un challenge est utile, je soutiens à fond 

Lisez les commentaires postés sur Internet, ajoutez-en un et répondez à un participant. 
 
Réponses possibles :  

 
Réponses attendues : 
Libre  

http://www.aflyon.org/
http://www.jeuxvideo.com/messages-prives/nouveau.php?all_dest=Cochon3D
http://www.jeuxvideo.com/profil/cochon3d?mode=infos
http://www.jeuxvideo.com/profil/cochon3d?mode=infos
http://www.jeuxvideo.com/profil/cochon3d?mode=infos
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Activité bonus 

Connaissez-vous un lieu pollué qui aurait besoin d’être nettoyé ?  

Réalisez vous-mêmes le Trashtag Challenge et postez vos photos sur Internet et partagez le lien avec 
l’Alliance française de Lyon ! 

 

 

Critères d’évaluation des activités 

L’apprenant sait 
 

Oui Presque Non 

Décrire des photos et faire des hypothèses    
Décrire un phénomène    
Donner son opinion    
Raconter une expérience    
Comprendre tout type d’écrits quotidiens (article sur internet)    
Formuler des idées    
Comprendre les points significatifs d’un article    
Repérer des structures verbales    
Réagir par écrit à un commentaire    
Rédiger un commentaire    

 

http://www.aflyon.org/

